

# 唐怀北:装卸线上尽心尽责的"老班长"

唐怀北 1989 年退伍后,来到安徽淮北矿 业临涣选煤厂装卸车间生产四班担任副班 长。他是第一批进入临涣选煤厂的老兵,同时 也是有着37年党龄的党员。进厂35年来,他 带着军人的坚韧与毅力勤恳敬业, 把青春年 华和聪明才智献给了选煤事业,始终以饱满 的热情、扎实的作风诠释共产党员、退伍军人 的本色,赢得了广大干部职工的赞誉。

唐怀北退伍后进入临涣选煤厂工作时, 企业还没有正式投产,既没有食堂,也没有浴 池,工作和生活条件十分艰苦。但他认为,一 颗红心两种准备,来厂里工作依然要发扬军 人不怕苦不怕累的精神。"在任何困难条件下 都要咬紧牙关把工作干好!"唐怀北话语间流 露出军人的坚韧。

监装工作是原煤入厂洗选的头道工序, 也是精煤外运的窗口。在监装岗位上,唐怀北 的主要工作就是负责入厂原煤车和出厂精煤 车的调运及吨位的监管。凡是他当班,都认真 负责,每有一列原煤入厂,无论刮风下雨、严 寒酷暑, 唐怀北都上到天桥上对原煤装运吨 位进行监督, 目测有量少的, 他及时组织抽 查,对于缺吨或原煤含矸石量较多的,他积极 与生产矿井联系,要求在下列车中补足吨位。 "入洗原煤和外运精煤吨位数据必须做到毫 厘不差。"在建厂伊始、刚成立监装班时,唐怀 北就强调数据的重要性。

2021年11月,车间人员退休、调动,监装 岗位人员精简,唐怀北主动要求到生产班组, 负责东区装车和卸煤。有人同他开玩笑说: "您老唐都老了,却到生产一线干了,能干得 动吗?"唐怀北呵呵一笑说:"哪有干不动的 活?就看你可想干、可愿意干!"

在生产岗位上,唐怀北以"老骥伏枥忘天

命,不须扬鞭自奋蹄"的姿态,怀着"干一行、 爱一行、钻一行"的决心和信心,虽已年过半 百,却与年轻职工一样,月月出满勤、班班干 满点,一心一意地把工作干得更好、干到最 好。拉风推闸、抡锤卸煤、车皮加固……在装 卸岗位上,他每道工序都干得得心应手,并走 在前、干在先,哪里"吃紧"就出现在哪里,发 挥了党员的先锋模范作用,受到干部职工一

"老唐工作尽心尽责尽力,每次来车时, 他都与我们一起卸煤, 丝毫没有因为年龄大 而少干活。"职工常家永夸道。

在装卸作业中, 唐怀北始终以严细精实 的作风做好安全管控,不敢有一丝一毫的懈 怠。每天上班后,他都对装车、卸煤线上的四 条牵引车辆的绞车设备、钢丝绳进行安全确 认,查看是否有断丝、缺油等现象,发现地辊 磨损的及时与当班人员一起更换, 确保设备 健康运行。

唐怀北对工作有高度的责任心, 在班组 管理上不徇私情,凡是有不安全行为和不规 范操作的,他严格执行制度。一次,一列精煤 车装运较紧张,在车辆运行时,青工李某发现 一节车皮大门松动,他找来木楔插上,欲用大 锤夯紧,正巧被唐班长看到,立即制止并用对 讲机安排停车处理。事后他对李某进行批评 教育说:"车辆运行中处理车皮是违章行为, 精煤装运再紧张,也要停车处理,不差那2分

坚守初心退伍不褪色,扎根企业奉献光 和热。奋战在装卸战线上的退伍军人唐怀北 在鲜红的党旗下,用他"老黄牛"般的脊梁,坚 守钢铁般的初心信念,以实际行动为企业安 全发展贡献力量。

#### 重庆气矿完成 井口隐患整改

8月27日,中国石油西南油气田公司重 庆气矿完成云和 12 井等四口井的井口一类 隐患整改,显著促进了井口完整性管理和站 场无泄漏标准的达成, 为气井后续生产夯实

重庆气矿针对云和12井、成8井、成18 井及成19井四口井分别存在盘根外漏、铜套 坏、阀门微漏等实际情况,从"消除气井安全 隐患、实现安全生产"的角度出发,通过实地 调研和现场反复论证,决定对四口井实施带

鉴于井口装置总量大、分布范围广、种类 繁多、使用年限长等特性,重庆气矿成立专项 领导小组,属地管理单位大竹采输气作业区 对辖区内的 76 口长期停产的气井进行精细 分类,发布《关于加强大竹采输气作业区井口 装置管理的通知》,细化工作职责,明确责任 人员,致力于深化基础管理,严格执行井口巡 检、维保及隐患处理的一体化作业,确保全程

与此同时, 气矿对属地管理人员提出严 格要求,确保井口装置日常巡检及维保作业 的过程记录与完成情况及时反馈至管理层, 同步更新《大竹采输气作业区井口装置技术 及安全隐患整改档案卡》、维保过程记录及故 障处理台账,保障基础资料的真实性、准确性 和及时性,为加强设备风险管理、缺陷管理、 变更管理和预知预防检修提供管理依据。

不仅如此, 重庆气矿根据分级分类管理 要求,属地管理单位大竹采输气作业区对 165 口气并及其井口装置开展针对性的气井 完整性管理与风险评估,实施隐患排查、分 类、治理及消项管理,结合井口装置的普查结 果和生产实际情况,向气矿提交井口装置隐 患报告,确保隐患整改纳入作业区的成本预 算、气矿论证或公司的封堵治理项目中。

节电节水 麻地梁煤矿

吨煤电耗仅为6.5千瓦时,远低于煤炭

近日, 皖北煤电麻地梁煤矿机运科机电

行业先进产能煤矿标准规定的吨煤电耗 21

千瓦时, 皖北煤电集团麻地梁煤矿是如何做

队队长王召龙正在压风机房观测压风值。据

他介绍,只要在控制系统中设定一个压风目

坚持智能化发展

(王旭勃 李传富)

#### 朱仙庄煤矿多措并举筑牢安全"基石"

安徽朱仙庄煤矿强化双重预防、现场管 理、标准化建设等重点安全工作,全面提升安 全管理水平,确保矿井实现安全生产。

强化双重预防,提升防控风险能力。该矿 严格落实"月排查、周会商、日调度"风险防控 工作机制,建立管控清单,制定管控措施,明 确风险期、责任单位、责任人。发挥视频监控 "千里眼"作用,深入推进"阳光作业"。新增高 清远程监控视频 276 台,实现井下固定作业 和临时作业点视频安装全覆盖,特殊临时作 业点配备移动视频; 在井口休息室建立了视 频监控室, 专职值班人员常态化开展视频筛 查工作,确保重点环节得到全过程监控。

强化现场管理,提升安全保障基础。该矿 坚持以问题为导向,做好、做实安全"最后一 公里"。基层单位开展每日安全信息汇报,提 前明确安全工作重点,制定防范措施,切实增 强安全工作前瞻性、计划性。现场作业人员必

须做到熟悉当班作业内容、熟悉作业流程、熟 悉存在的风险及隐患、熟悉相关处置措施"四 个熟悉",严禁干部随意安排工作,职工随意 作业。对烧焊作业、注液态二氧化碳、掉道复 轨、开窝贯通、单体特殊作业等安全重点,要 求必须有带班领导监督指挥。采煤工作面两 巷抹帽、拨门贯通、修护作业、机电设备安拆、 风水管路改造等严禁夜班施工。

强化标准化建设,提升安全发展根基。该

矿把安全生产标准化建设贯穿安全生产全过 程,持续保持国家安全生产标准化一级矿井 标准,按照"完善、融入、统筹"的思路,推动体 系与国家、行业标准化管理体系深度融合, 切实将安全生产标准化各项标准落实在每一 道生产工序中。推进科区自主管理,制定激 励政策,切实由"要我安全"向"我要安全"转

(张万学 张丽霞)

#### 让职工幸福加倍

## 山东能源博选公司打造"六福之家"

"感谢公司对我的关怀和帮助,今后我一 定要继续努力工作……"9月2日,在山东能 源西北矿业博选公司唐口选煤厂学习室内, 职工刘玉民从党支部副书记孙吉兵手中接过 3000 元助学金时激动地说。

据该公司党委副书记、工会主席李明介 绍,开展"金秋助学"活动是他们创建"温暖之 家"的重要举措之一。目前,企业已开展春节 送祝福、夏日送清凉、金秋送助学、生日送祝 福等服务活动 58 场次, 为 30 名困难职工发 放慰问金6.8万元,下拨清凉经费8.6万元,开 展集体生日会43场次。

博选公司各厂部分布在山东、陕西、山 西、甘肃、内蒙古等地,点多、面广、战线长。为 进一步加强"职工之家"建设,他们结合实际, 广泛开展以"安康之家、民主之家、文明之家、 成才之家、温暖之家、快乐之家"为主要内容 的"六福之家"创建活动,让省外创业职工远 在他乡也能感受到家的温暖。

"班清日结上墙,工资清册上墙、先进评 选上墙, 职工疗养上墙……凡是牵扯到职工 个人利益的事,厂里都会广泛征集职工的意 见和建议,并把结果在厂务公开栏公示。"说 起该公司的"民主之家"建设,亭南选煤厂职 工雷西龙感觉自己的民主权利得到充分尊

该公司高度重视民主管理工作, 他们把 公司生产经营、发展规划等重大决策和事关



●集体过生日

职工切身利益的难点、热点问题向广大职工 公开,提高公开度,扩大公开面,推动厂务公 开民主管理工作的制度化、规范化建设。此 外,他们还定期采取"听、看、谈、测、查、改"的 方式,组织开展职工代表巡视,共查出问题 37 条,收到合理化建议9条,并下发《职工代表 巡视检查整改意见通知书》,对问题整改情况 进行全流程跟踪督导。

在邵寨项目部学习室, 生产班副班长刘 玉峰,刚刚参加完象棋比赛,忍不住诗兴大 发,当场作打油诗一首:"象棋围棋强心智,篮 球台球健体魄,文体娱乐促融合,快乐工作是 大家。"引来一阵喝彩声。该公司深化人文和 谐建设,着力打造职工"快乐之家"。他们结合 人员分散的实际,为每个"职工小家"配备文 体活动用品,积极开展拔河比赛、K 歌、跳绳等

丰富多彩的文体娱乐活动 120 余场次,做到 了小型多样、因地制宜、全员参与。 今年以来, 累计在春节、劳动节、端午节等重大节假日期 间,下拨活动经费8.6万元。同时,他们及时关 注工作职工的思想状态、情绪反应,由党支部 书记、心理辅导员做好各种矛盾、思想顾虑的 化解, 让职工时刻感受到人文关怀和主人翁 地位,让"快乐工作、快乐学习、快乐生活"的 理念深入人心。

人才是第一资源。博选公司把"知识型、 技能型、创新型"职工队伍建设,作为"成才之 家"建设的主要途径,不断完善选煤安全环 保、选煤生产技术和综合素质提升3支师资 队伍,依托选煤设备研发中心、智能选煤研究 院、创新工作室3个实训基地,围绕设备维护 标准化、选煤素质提升、安全警示教育等7个 方面,开展博学讲堂、流动课堂、工匠讲堂 45 场次,参与780余人次。截至目前,该公司2 人获评全国煤炭行业"技能大师"、11人获评 西北工匠,评选智能工匠、技术能手、优秀师 徒50人次, 兑现奖励6万余元, 形成了一支 结构合理、技艺精湛的高技能人才队伍。

"下一步,我们将牢固树立'以职工为中 心'的发展理念,以维护职工权益不走形、调 动职工积极性不走样、发挥班组主观能动性 不走偏为原则,深入推进'六福之家'创建活 动,切实让企业发展成果惠及每一名职工。 该公司党委书记、董事长张志刚说。(周磊)

#### 标值,系统就会对这个数值自动跟踪,通过变 频调节功率,实现空压机的自动切换和启停。 此举将用电损耗降到了最低,保证了每度电 都用到了"刀刃"上。 一直以来,该矿坚持智能化发展道路不 动摇,通过智慧赋能,打好节约用电"组合 拳",做好节能降耗大文章。通过在采煤工作 面前后部运输机加装变频一体机,实时监测

煤流负荷,自动调节前后部运输机运行速度, 实现了前后部运输机与转载机三机数据联动 ……在矿井综合节电管控措施护航下,该矿 主通风机、井下局部通风机、主煤流皮带机、 压风机等全部实现了变频调速, 促使吨煤电 耗逐年下降,引领矿井走上了绿色低碳、安全 高效发展之路。

节约用电成效显著, 节约用水也做得漂 亮。该矿在中央泵房增设1台MD100-33×12 多级离心泵,配套恒压变频装置,将处理后的 矿井涌水直接供应至采掘工作面,实现了矿 井水在井下的循环利用。收到了降低主排水 泵开机率、减少水泵损耗及电耗的良好效果。 利用高低水位传感器自动制水,满足了洗衣 机房和职工浴池用水需要, 日节约用水可达 150到 200 立方,正在安装的智慧水务系统, 更是可以精确确定各个用水点的用水量,通 过每月用水分析,保证了每一滴水都有每一

俯瞰麻地梁煤矿,联建楼顶、主井井口房 顶的光伏板群仿佛一片蓝色的海洋。该矿机 运科科长翟结林说,为牢固树立"过紧日子" 的思想,该矿上马了分布式光伏发电项目,目 前,约15700㎡的一期项目已投用,10个月可 发电 10.45 万度,首年发电量约为 201 万度, 节约电费 371.85 万元。二期项目正紧锣密鼓 建设当中,建成投用后,不但能够降低自用煤 消耗,还能减少碳排放,促使矿井生产生活用 电节能又环保。 (胡云峰)

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),对《中国第一汽车股份有限公司红旗红旗 P201 车型技术改造项目环境影响报告书(征求意见稿)》"进行公示。 17.14卷影响报告书(征求意见稿)文及公众意见表网络链接: https: 度音量阀方式和速程及提交公众总见表的方式和速程:形工(电話 0431-82021943)。 宽见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人 见的起止时间:自公示之目起 10 个工作日内。

# 青东煤业首届"QBA 篮球联赛"开赛

8月21日,经过近两个月的精心筹备,安徽青 东煤业首届"QBA篮球联赛"在全矿干部职工的欢 呼声中正式开赛。在接下来1个多月的时间里,6支 代表将展开激烈对抗,尽享运动之美。

首场比赛的队伍是机运联队对阵通防联队,随 着一声哨响,比赛双方立即进入紧张的比赛状态,本 着"友谊第一,比赛第二"的宗旨,双方队员你来我 往、你进我退、你抢我闪,传球、快攻、抢球、投球…… 掀起了比赛现场一个又一个高潮。

双方队员激情高昂、情绪高涨,个个身手敏捷, 赛出风格、赛出水平、赛出友谊,充分展现了职工昂 扬向上的精神风貌,展示了顽强拼搏、勇敢争先的团 队精神。据悉,该矿以矿井第一个大写字母为联赛命 名,即首届"QBA篮球联赛"。此次参与比赛的共有6 支代表队,比赛采用淘汰赛、循环赛等比赛方式最终 决出冠、亚、季军。



### 

- 此声明。 ●王立芬于 2024 年 9 月 1 日 遗失身份证(证件号: 620421 19950920\*\*\*\*),特此声明。

- 株武遗失身份证,身份证 450481200104242611,

- ●张能萍遗失身份证,身份证号 511724200607173546,特
- | 此声明。 吴秀君遗失身份证,身份证 | 码 433125200011125127, | 此声明。 | 申期。 | 申期。 | 申期。 | 申期。 | 一期。 | 一期。 | 一期。 | 一期。 | 一期。 | 一期。 | 一月。 |
- ●方名俊遗失身份证,身份证 320924200312014112,特此

### "零距离"感受消防文化

8月21日,扬子石化二甲苯联合装置党支部联合企 业周边六甲社区30多名职工、居民、学生代表走进国家 危化品应急救援南京基地,了解消防机器人、救援云梯 等现代消防救援装备,感受消防文化。扬子消防官兵为 大家开展了消防知识科普讲座、应急疏散演练、灭火器 材实操等安全教育,提升了大家的安全意识和应急技

李树鹏 张桧然 摄影报道

